
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 15ª Reunião Ordinária realizada aos seis de junho de dois mil e vinte e dois.

Aos seis dias do mês de junho, do ano dois mil e vinte e dois, às treze e trinta horas, foi realizada a Décima
Quinta  Reunião  Ordinária  com  os  Conselheiros  do  Conselho  Municipal  de  Direitos  da  Criança  e  do
Adolescente, convocados através da edição nº 1458 do Jornal Oficial Rio das Ostras. A reunião aconteceu na
modalidade híbrida, presencialmente no auditório da Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS,
situada na Rua Raul  Seixas,  s/n,  Quadra 4,  Lote 5,  Jardim Campomar – Rio das  Ostras,  e por  meio de
aplicativo “Google Meet”. Apresentado como pauta: 1) Aprovação da prestação de contas do FMIA ao
CMDCA,  relativa  ao  exercício  de  2021;  2)  Campanha  12  de  Junho  –  Dia  Nacional  e  Mundial  de
Combate  ao  Trabalho  Infantil;  3)  Assuntos  Gerais.  Estiveram  presentes  os  seguintes  conselheiros:
Andreia Braga dos Santos Moraes Costa – Grupo de Apoio à Adoção – ADOTE; Anna Lucia Alves dos
Santos Nascimento – Associação Égide.CT; Cassia Cristina de Souza Arruda Lopes – Fundação Joanna
de Ângelis - FJA; Clécia Nascimento de Andrade - Associação Égide.CT; Giselly Leão de Oliveira –
Secretaria Municipal  de Assistência Social  – SEMAS; Marcela da Cruz Jorge – Fundação Rio das
Ostras de Cultura – FROC;  Marcio da Silva de Souza – Secretaria de Educação, Esporte e Lazer -
SEMEDE;  Marcio  Mendes  da  Conceição  –  Secretaria  Municipal  de  Gestão  Pública  –  SEGEP;
Maristela Yarochewsky Gomes da Silva – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE;
Roseny Ricalde Figueiredo da Silva – Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Vanusia
Dutra – Fundação Joanna de Angelis  –  FJA; Walmira Guimarães Araújo Azeredo -  Secretaria de
Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE. Participaram também a Senhora Mariana Cristina Gonçalves,
Conselheira  Tutelar –  CT,  o Senhor  Fabiano Ramos Rodrigues da Costa,  do Fundo  Municipal  da
Infância  e  da  Adolescência  -  FMIA,  e  o  Senhor  Wanderlei  Campos,  do  Conselho  Municipal  de
Planejamento e Orçamento Participativo - CMPOP. A Vice Presidente, Senhora Roseny, fez a abertura da
reunião e, em seguida, deu início aos assuntos da pauta: 1) Aprovação da prestação de contas do FMIA ao
CMDCA, relativa ao exercício de 2021:  com a palavra para o Senhor Fabiano, que apresentou a Prestação
de Contas, o Balancete da Despesa e o Balancete da Receita, explicando que não houve gastos do dinheiro do
Fundo  Municipal  disponível  para  o  Conselho.  Todos  os  Conselheiros  participantes  JULGARAM
REGULARES E DE ACORDO e, aprovando a Prestação de Contas, assinaram o Parecer 001/2022 CMDCA.
2)  Campanha  12  de  Junho  –  Dia  Nacional  e  Mundial  de  Combate  ao  Trabalho  Infantil:  A Vice
Presidente, Senhora Roseny, falou sobre a ação que o CREAS irá realizar no dia 09 de junho próximo em
alusão ao Dia 12 de Junho, que será a abordagem ao público em geral ao longo da cidade, em locais mapeados
como sendo de maior incidência de situações de trabalho infantil. A Vice Presidente convidou os Conselheiros
do CMDCA para participar da ação, estendendo a convocação aos Conselheiros Tutelares, representados pela
Senhora Mariana Gonçalves. A Conselheira Giselly se comprometeu a informar no grupo de “whatsapp” do
CMDCA o roteiro da ação para que todos os Conselheiros possam participar.  3) Assuntos Gerais:  A Vice
Presidente Roseny propôs que seja construída uma aproximação do Conselho com as instituições de ensino
privadas do Município, pois as mesmas não tem participado das ações de defesa dos direitos das crianças e
dos  adolescentes,  e  que  seja  feito  contato  com  essas  instituições  para  construção  dessas  mediações.  A
Presidente, Senhora Vanusia, falou sobre a necessidade de reorganizar as Comissões do Conselho, informando
que serão colocadas no grupo de “whatsapp” informações sobre as Comissões para que as mesmas sejam
reestruturadas em suas composições.  A Vice Presidente, Senhora Roseny, falou sobre a licença médica da
Conselheira Tutelar Thaís e da solicitação de licença não remunerada da Conselheira Tutelar Derli, tendo sido
o  Conselheiro  Tutelar  Suplente  Everaldo  convocado  para  substituir  os  Conselheiros  Tutelares  Titulares
durante o período de férias de cada um. Roseny apresentou como alternativa que fosse suspensa a convocação
do Conselheiro Everaldo, e que fosse novamente convocado para, a partir do dia 05 de julho de 2022, cobrir as



férias do Conselheiro Titular Elisaldo. Também sugeriu que seja feito contato com os próximos suplentes e
verificada a disponibilidade para, caso haja necessidade, cobrir as demais licenças. Todos os Conselheiros
participantes da reunião concordaram.  O Senhor Wanderlei Campos, do CMPOP, falou sobre a votação que
se encontra aberta até o dia 30 de junho de 2022 sobre o orçamento participativo, destacando a importância da
participação popular para a implementação das políticas públicas no Município. Ele convocou a todos para
votarem e divulgarem a votação para  a  comunidade em geral.  Nada mais havendo a  tratar,  a  Presidente
Vanusia deu por encerrada a reunião, agradecendo a participação de todos. Eu Cristina dos Santos Ribeiro
----------- lavrei a presente Ata e assinei juntamente com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 06 de junho de 2022.
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